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OnepaTtopbl MOXXHO pa3aenuTb Ha rpynnbl B 3aBUCUMOCTU OT
TOro, C KakMM KONMMYECTBOM OrnepaHaoB OHM paboTatoT:

YHapHble, OMHapPHbIe 1 TepHapHble




OnepaTtop npucBaMBaHUA =

PopmaT onepauum NpPocToro npuceBanBaHus

onepann 1 = onepang 2

CHauarna BblYUCIAETCS BblipaXXeHne, CTodALlee B NpaBoun
4yacCTW, a 3aTEM €ro pesyrnesraT 3anucbiBaeTcs B 0bnactb
NamsaTK, yKasaHHYI0 B neBou 4YacTtu (L-3Ha4vyeHune).
[Tpmepom L-3HavyeHUss MOXET BbITb UMSA NepeMeEHHON
NUnn pasagpecoBaHHbIV YKa3aTerb.

NMpumep Kopa

int a; //B3HaueHne HeomnpeneJIeHHO
a = 25; //a <- 25
int b = 5; //b <- 5 (MHMUIMaIMBalMsI)

a=b=1; //a <- 1 umb<-1




3HaKoBble onepaTtopbl
(VHADHbLIN «+» U VHADHbLIU «-»)

Onepatop Ha3Ha4yeHue

+ 3Ha4yeHune onepaHaa 6e3 n3aMeHeHns 3Haka

- 3Ha4yeHne onepaHaa ¢ NPOTUBOMOMOXHbBIM 3HAKOM

YHapHbIMKU onepatopamm "+" n "-" MOXXHO nNpucBanBaTb 3HaKU
BENM4YMHaAM apupmeTmnyeckmnx Tunos. Ecnn nepen BennynHom

HE YKa3aH 3HakK, TO 3Ha4eHune no ymosiiaHni CHUTaEeTCAH
NOJ1IOXKUTEJIbHbIM.

Npumep kopa

int a = -5;
float b = +45.67; // float b = 45.67;
double ¢ = -b; // ¢ <- -45.67




ApudmeTnyeckue onepatopbl

BbuHapHble
HasHayeHue
onepartopbl
+ CymMmmupyeT aBa onepaHga
— BbluMTaeT n3 nepBoro onepaHaa BTOPOU
* YMHOXaeT aBa onepaHga
/ [ennT nepBbI onepaHg Ha BTOPOU
o OcTaToK OT Leno4YnCrieHHOro AereHuns
0 -
NepBoro onepaHga Ha BTOPOU

Onepauun yMHOXEHUS, OENEHNA M OcTaTka uUMerT bonee
BbICOKUI MPUOPUTET, YEM OnepaLnmn COXEHUA N BblYUTaAHUS.
[Tlpn paBHOM npuopuTeTE oOnepaTtopbl 0bpabaTbiBalOTCA B
nocnegoBaTenbHOCTU cneBa HanpaBo. MOXHO W3MEHUTb
NOPSA0K BbINOMHEHNSI ONepaTopoOB C NMOMOLLIbIO CKODOK.




ApudmeTnyeckue onepatopbl

Mpumep Kopa
int a = 5+3; //a <- 8
int b = a-2; //b <- 6
int ¢ = a*b; //c <- 48
int d = ¢/10; //d <- 4
int e = ¢%10; //e <- 8
int £ = 2+3*4-5; //£ <- 9
int g = (2+43) *(4-5); //g <- -5
double hl = 48/10; //hl <- 4
double h2 = 48./10.; //h2 <- 4.8




[TobnTOoBbLIE ONepaTopbl

Onepatop Ha3Ha4yeHue
& [lobuTtoBoe U
| [Tobutosoe UJI
A [NlobutoBoe uckntovatowee AJ1A
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[TobnTOoBbLIE ONepaTopbl

Npumep Kopa

unsigned
unsigned
unsigned
unsigned
unsigned
unsigned

unsigned

char
char
char
char
char
char

char

a=1,b=2;
c =a & b; //c <=0
d=a | b; //d <- 3
e =a ”* b; //e <- 3
f = ~a; //£f <- 254
i =Db << 3; //1i <- 16
j =7 > 1; //35 <- 3




CocTaBHbIe onepaTopbl

BbuHapHble
HasHa4yeHue Pesynbrar
oneparopbl
+= CymMmmMmupyeT aBa onepaHga
_ BeIUTaEeT U3 NeEPBOro onepanaa
- ';‘I”m"' Pesynbrar
= MHOXaeT ABa onepaHaa np1cBaMBaeTCs
= ennT I'Ienglﬁ onegaHu Ha BTOPOWU nepBoMy
CT
= onepaHay
%= aeneHusl NepBoro onepaHaa Ha
BTOPOW
apyrue | <<=, >>= &=, =, =

B a3bike C cyLLeCcTBYOT COCTaBHble ornepaTopbl NpucBamnBaHus,
C MOMOLLIbIO KOTOPbIX OCYLLECTBNSAETCS Kak npeobpa3oBaHue
[aHHbIX, TaK N NpUCBanBaHWe pes3ynbraTa.




CocTaBHbIe onepaTopbl
npucBanBaHuA

NMpumep Kopa

int a = 543; // a <- 8

a += 2; //a =a + 2 a <- 10
a *= 7; //a =a * 7 a<- 170
a /= 20; //a =a / 20a <- 3
a %= 2; //a = a % 2 a <-1
a —=>5; //a = a -5 a<- -4




OnepaTtopbl OTHOLLEHUSA

BbuHapHble
oneparophbl HasHauyeHue
== CpaBHeHMEe Ha paBeHCTBO
I= CpaBHeHME Ha HEPABEHCTBO
< CpaBHeHMe Ha "MeHbLIe"
> CpaBHeHune Ha "bonbLue”
<= CpaBHeHMe Ha "MeHbLUEe nnn paBHO"
>= CpaBHeHune Ha "bonblie unm pasHo"

TaKkXKe MOryT ObITb npencTaBlii€Hbl BbIpa>XEeHNAMN.

PesynsraTtomMm 3TUX onepauun Bcerga saBnsertcsd 3HadyeHue true
mi-false-




OnepaTtopbl OTHOLLEHUSA

NMpumep Kopa

int a=2, b=3, ¢c=4, d=25;

bool
bool

= (b-a >= -2); //true
(-2 <= a-c); //true

bool e = (b+d == a*c); //true
bool £ = (2*a '= c); //false
bool g = (d > b); //true
bool h = (d < b); //£false

i

]




Jlornyeckue onepartopbl

Onepatopbl Ha3Ha4yeHue
&& INNornyeckoe N (buHapHbIN)
| INNornyeckoe UJ1IN (buHapHbIN)
! INNornyeckoe HE (yHapHbIN)
Onepatop && Onepatop ||
OnepaHpbl (Pe3ynbt| | OnepaHAabl (Pe3ynst
1 | 2 aT 1 | 2 ar || Oneparop !
onepad
true | true true true | true true - ax
true | false | false true | false | true true | false
false | true | false false | true true false | true
false | false | false false | false | false




Jlornyeckue onepartopbl

NMpumep Kopa

bool a = true, b = false;
bool ¢ = a && b; //false
bool d = a || b; //true
bool i = 'a || b; //false
bool j = !'(a && b); //true




OnepaTopbl MHKPEMEHTa U

nekKnemMmeHTAa
YHapHble
HasHayeHuUe
onepartopbl |
L- VIHKDEMEHT (YBEINWYEHWE Ha 1), MOCTPUKCHAA |

—HA et DD SierT (yBenidervie Ha 1), TPEVRCHAS

| AEHAUAH A | NNMA , N
ﬁ'ekpelvleHT (YMEHbLOEHE Ha T), MOCTOUKCHAA |
L-3HayYeHue-- o3

EKPEMEHT (YMEHRBIIERANE Ha 1), TPePUKCHad |
I\

A

--L-3HayeHHue

SD

[lo3numa WHKpeMeHTa W OeKpeMeHTa OnpefenseTr, Kakoe
aencrtene dyaeT BbINOMHEHO CHavarna: npuceanBaHme 3Ha4YeHUs
onepaHaa unu ero nusmeHeHue. B npedunkcHon popme onepaHa
M3MeHseTca OO0 npuceamBaHusa. B noctdpukcHoM dopme
3HAaYEHMEM BbIpaXeHUa  SBMAETCA  MUCXOAQHOEe  3Ha4veHue
onepaHga, nocrne Yero oH N3MeHSETCA.




OnepaTtopbl MHKPEMEeHTa W
AeKpeMeHTa

NMpumep nporpamMmmbl

short a = 20;

short b = a++; //b <- 20 n a <- 21
short ¢ = ++a; //c <- 22 nu a <- 22
short d = --3a; //d <- 21 n a <- 21
short e = a--; //d <- 21 u a <- 20




OnepaTtop 3andaTan

Ecnu cumBon 3andatonM MCNONb3YEeTCA HEe B CNUCKE 3NIEMEHTOB,
TO OH onpegenseT nocrnenoBaTeNbHOCTb BblYMCEHUN. B aToM
cfydae OBa BblpaXXeHud, pasgeneHHble 3andaToun, BblYUCAKTCS
clieBa HanpaBo M 3HAa4YEeHNE NEBOIro Bbipa)XeHUs oTbpackiBaeTcs

NMpumep Kopa

float a 5.25;

float b (a+=1, a*2); //b <- 12.5

JaHHbIN onepaTop nNpuMeHsdeTca Ana  ooOpaboTku
HEeCKOJIbKUX BblpaXXeHUN TaM, roe CUHTaAKCUC pa3peluaeTt
MCNoSib30BaHMe TONbKO OAHOIo BbIPaXXeHUS.




[TfpopuTeT M accounaTUBHOCTD

OnepaTtop AccounaTtuBHOCTb
a++ a-- y CneBa HanpaBo
)y
. CnpaBa Haneso
* % CneBa HanpaBo
+ - CneBa HanpaBo
<< >> CneBa HanpaBo
< <= > >= CneBa HanpaBo
== I= CneBa HanpaBo
& CneBa HanpaBo
A CneBa HanpaBo
| CneBa Hanpaso
&& CneBa HanpaBo
| CneBa Hanpaso
= += —= *= [= Y= <<= >>= &= |= *= | CnpaBa Haneeo
: CneBa HanpaBo




